Vitesse et distance d’arrêt d’un véhicule

Définitions 
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Entre le moment où le conducteur perçoit un obstacle et celui où il commence à freiner s’écoule un temps appelé :

temps de réaction.

La distance parcourue pendant ce temps sera notée : DTR
Le temps de réaction est plus ou moins long suivant les individus, leur état de fatigue, leur alcoolémie … Sa durée moyenne et de 1 à 2 secondes.

Entre le moment où le conducteur actionne ses freins et celui où le véhicule s’arrête, la distance parcourue est appelée : 

distance de freinage.

La distance parcourue pendant ce temps sera notée : DF
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La distance de freinage dépend de l’état du véhicule (système de freinage en particulier), de sa vitesse, de son adhérence sur la chaussée (revêtement, pneumatiques, état de la route, ….)

La distance d’arrêt notée DA est la somme de la distance parcourue pendant le temps de réaction et de la distance de freinage.
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On a : 
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Calcul de la distance d’arrêt
Travail préliminaire

1) Conversion des km/h en m/s



Pour t’aider tu peux compléter les lignes suivantes (tu pourras retenir cette méthode) :

Aller à la vitesse de 1 km/h signifie qu’en :

1 h 
on parcourt
 ……..km

ou en 
       …….. s 
on parcourt 
……… m

ou en                1 s
on parcourt
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Conclusion : 





(fraction simplifiée)


2) Appliquer un  pourcentage

Nous avons déjà vu que si un article dont prix est x subit une augmentation de 25% le prix après augmentation est : x x …..

Sur route sèche, à la vitesse de 10 km/h, la distance de freinage est de 1,8 m. Sachant que, sur route mouillée, les distances de freinage sont augmentées de 40% calcule la distance de freinage sur route mouillée pour une vitesse de 10 km/h.




…………………… = ……….. m

Distance de sécurité sur autoroute
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Sur autoroute, l’appréciation de la bonne distance de sécurité est facilitée par les marquages au sol avec des bandes blanches de 38 m espacées de 14 m. Ce marquage donne une distance de sécurité correspondant à 2,5 secondes

A la vitesse maximale autorisée de 130 km/h, avec la vision de deux traits et d’un espace, la distance est donc légérement supérieure au minimal légal ; vérifie-la :

Distance séparant deux véhicules en m : …………………………….= ……. m          Vitesse en m/s = ………….. ( …… m/s

Temps = …………………….. (  ………. s

Vitesse et distance d’arrêt d’un véhicule
( Aide pour Excel )

COMPLÉTER LE TABLEAU

· Vérifie qu’au chargement d’Excel les colonnes sont numérotées par des lettres (A, B, C, …) et non par des nombres.

· Charge le fichier Excel « Vitesse et distance d’arrêt ».

· Vitesse du véhicule en m/s (ligne 4)


En t’aidant du travail fait sur la conversion, programme la cellule B4, et recopie jusqu’en O4.

· Distance parcourue pendant le temps de réaction (2s) en m (ligne 5)


Programme la cellule B5 et recopie jusqu’en O5.

· Distance de freinage sur route mouillée en m (ligne 7)


En t’aidant du travail fait sur l’application d’un pourcentage, programme la cellule B7, et recopie jusqu’en O7.

· Distance d'arrêt sur route sèche en m (ligne 8)


Programme la cellule B8 et recopie jusqu’en O8.

· Distance d'arrêt sur route mouillée en m (ligne 9)


Programme la cellule B9 et recopie jusqu’en O9.


REPRÉSENTATIONS GRAPHIQUES

· Sélectionne la plage de cellules [A3 :O9] comme indiqué ci-contre.

· Clique sur l’icône Assistant graphique
· Dans Type standard choisis Nuages de points et dans sous-types  choisis Nuages de points reliés par une courbe lissée. Puis Suivant
· Dans l’onglet Séries supprime : Vitesse du véhicule en m/s. Puis Suivant
· Dans l’onglet Titre :
Titre du graphique, écris : Vitesse et distance d’arrêt, suivi de ton nom entre parenthèses pour reconnaître ton graphique à la sortie sur imprimante.

Axe des ordonnées X : Vitesse en km/h

Axe des ordonnées Y : Distance en m.

· Dans l’onglet Quadrillage coche toutes les cases sauf Quadrillage principal pour l’Axe des ordonnées X . Puis Suivant
· Pour Placer le graphique coche Sur une nouvelle feuille. Puis Terminer.

· Effectue un clic droit sur la partie grisée du graphique. Sélectionne Format de la zone de traçage et coche Aucune dans la partie Aires de la fenêtre (cela rendra la lecture plus claire)

· Imprime ton graphique.


EXERCICES

1) Sur le graphique, identifie des grandeurs proportionnelles à la vitesse exprimée en km/h.

La distance de freinage sur route mouillée est-elle proportionnelle à la distance de freinage sur route sèche ? Justifie ta réponse.

2) Résoudre une équation par lecture graphique.

Quelle distance d’arrêt sur route mouillée ?


Si v = 100 km/h alors d = …………m


Si v = 50 km/h alors d = …………m

Quelle distance de freinage sur route mouillée ?


Si v = 100 km/h alors d = …………m


Si v = 50 km/h alors d = …………m

3) Deux véhicules roulent en « parallèle » à la même vitesse, l’un sur piste sèche, l’autre sur piste mouillée. Au même instant, les deux conducteurs freinent. A l’arrêt, on mesure la distance qui les sépare les deux véhicules : on trouve 40 m. A quelle vitesse roulaient les deux véhicules ? ……………..

4) Résoudre une inéquation par lecture graphique.

A quelle vitesse maximale v doit-on rouler sur sol sec :

· pour avoir une distance d’arrêt d ( 100 m, v = …….. km/h

A quelle vitesse maximale v doit-on rouler sur sol mouillé :

· pour avoir une distance d’arrêt d ( 100 m, v = …….. km/h 

DA = DTR + DF





1 km/h ou � EMBED Equation.DSMT4  ���  m/s








_1140533435.unknown

